

Сибирский климат винограду не помеха



С девяностых годов Анатолий Фёдорович Конкин из посёлка Беляй выращивает виноград. Сейчас у него три сорта этой южной культуры.

Читайте на **стр. 6**

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

число	ночь	день
11 авг., ЧТ	+14	+19
12 авг., ПТ	+14	+23
13 авг., СБ	+15	+23
14 авг., ВС	+12	+24
15 авг., ПН	+13	+23
16 авг., ВТ	+15	+23
17 авг., СР	+17	+25

ПРОИСШЕСТВИЕ

Трагедия на железнодорожных путях

Поезд не смог затормозить, и молодой человек лишился обеих ног

стр. 2

АКТУАЛЬНО

Смесь курительная — последствия губительные

В Асиновском районе отмечается рост числа людей, употребляющих спайс

стр. 3

ПРАВОПОРЯДОК

Две аварии на одной трассе

В ДТП на автодороге Асино — Первомайское один человек погиб, двое пострадали

стр. 7

ОКНО от 4500 р. от 5500 р.
БАЛКОН от 7500 р.
ТЕПЛИЦЫ от 5500 р.
НАТЯЖНОЙ ПОТОЛОК от 250 р./м.
КУХНИ НА ЗАКАЗ от 18900 р.

ШКАФ-КУПЕ от 10500 р.
Межкомнатная ДВЕРЬ от 1800 р.
ВХОДНАЯ ДВЕРЬ от 5500 р.
ОБШИВКА ФАСАДА / КРОВЛЯ / ЗАБОРЫ от 259 р/м.

ДОМОКОН
www.domokon.ru
РАССРОЧКА БЕЗ % И СПРАВОК ДО 18 МЕСЯЦЕВ
ПЕРВЫЙ ВЗНОС 500 р.
СКИДКИ ДО 50%

Звоните по номеру 8-913-850-90-24 без оплаты за звонок и без комиссии
30-90-24, 8-913-850-90-24

ЗАКАЗ ПО ТЕЛ.:
8-952-803-96-39
8-952-808-20-27

ВСЕГДА СВЕЖЕЕ МЯСО!
КОПЧЕНОСТИ

ТЦ «НАРОДНЫЙ»
по ул. Сельской, 44
Среда, четверг — завод говядины, свинины — ежедневно

РЕАЛИЗУЕМ СВЕЖУЮ СВИНИНУ
тушами, полутушами, четвертинами, 250 руб./кг

Действует наличный и безналичный расчет

Магазин «У Бороды»

г. Асино, ул. Ленина, 57
Тел.: (8-38241) 3-07-80, 8-913-888-45-06
Часы работы: с 9-00 до 19-30, без перерыва
с. Первомайское, ул. Гончарова, 4/8

ШИНЫ

лето-авто

ГРУЗОВЫЕ,
С/ХОЗ. ШИНЫ
ЛИТЫЕ ДИСКИ

Бренды:
Япония
Корея
Китай

реклама

И со спикером пообщались, и день села отметили



Оксана Козловская вручила подарок Антониде Игнатьевне Клепиковой, недавно отметившей 90-летний юбилей.

Батурино — самое молодое село в Асиновском районе с интересной и в то же время трагичной историей. Оно появилось в конце 20-х годов прошлого века как посёлок СИБУЛОНА — Сибирского управления лагерей особого назначения. До и после войны сюда везли неугодных русских, прибалтов, молдаван, западных украинцев. Расцвет Батурино пришёлся на 70-е — 80-е годы, когда там действовали два крупных предприятия: Лайский леспромхоз и ДОК.

Сейчас батуринцы промышляют в основном лесозаготовкой и сбором дикоросов. В минувшую субботу они собрались

вместе, чтобы отметить 88-й день рождения родного села. Начало празднику положила встреча с Оксаной Козловской, председателем Законодательной Думы Томской области. Оксана Витальевна отметила, что посещает Батурино уже в третий раз, и ей приятно видеть некоторые позитивные изменения.

— Очень важно, чтобы уровень жизни на периферии улучшался, — поделилась своим мнением спикер. — В Асиновском районе это возможно, потому что он является одной из самых динамично развивающихся территорий Томской области.

Люди задавали Оксане Козловской вопросы на интересую-

щие их частные и общепоселковые темы. Некоторые батуринцы жаловались, что местная администрация отказывает им в ремонте домов, находящихся в муниципальной собственности. Оксана Витальевна отметила, что перекладывать все проблемы на администрацию не стоит. Её ресурс серьёзно ограничен. Надо и самим приложить усилия, а глава поможет материалами. Предложенный подход зал поддержал аплодисментами.

Позднее аплодисменты не смолкали уже возле уличной сцены, где стартовала концертная программа «И нет в мире прекрасней родного села моего». Ведущими мероприятия стали батуринские старшеклассники Ульяна Краснова и Степан Гайволя, а его участниками — местные ансамбли «Сибирская рябина», «А-соль-ка» и «Кадриль», а также асиновские солисты Евгений Иванов и Надежда Абрамова.

В перерывах между выступлениями прошли традиционные награждения. Получили подарки молодожёны, супруги, прожившие в браке несколько десятков лет, а также люди, которые старше села: 90-летняя Антониде Игнатьевна Клепикова, 91-летняя Валентина Ивановна Кольцова и 94-летняя Мария Арсентьевна Загорская. Ещё трое жителей Батурино награждены благодарственными письмами облдумы за вклад в развитие малой родины: это Пётр Николаевич Онучак, Николай Иванович Бурлаченко и Екатерина Сидоровна Иванова.

Уважаемые жители Асиновского района!

Встречи с депутатом Государственной Думы ФС РФ шестого созыва, кандидатом в депутаты Государственной Думы ФС РФ седьмого созыва **А.Н.ДИДЕНКО** состоятся:

13 августа в 13-00, Дом культуры с. Новониколаевка (филиал №4) по адресу: Асиновский район, с. Новониколаевка, ул. Центральная, дом №43;

13 августа в 16-00, Дом культуры с. Ново-Кусково (филиал №1) по адресу: Асиновский район, с. Ново-Кусково, ул. Библиотечная, дом №8;

13 августа в 18-00, ДК «Восток» по адресу: г. Асино, ул. имени Ленина, дом №19;

14 августа в 15-30, Дом культуры с. Ягодное (филиал №9) по адресу: Асиновский район, с. Ягодное, ул. Школьная, дом №1-д.



Соревновались огнеборцы

В Колпашевском районе прошёл пятнадцатый областной чемпионат по пожарно-прикладному спорту. Участие в соревнованиях приняли шестнадцать команд. Красочная церемония открытия соревнований состоялась в пятницу вечером на городском стадионе. По традиции принимающей стороне вручили новую технику: колпашевским огнеборцам торжественно были переданы ключи от пожарного и оперативного автомобилей.

В течение трёх дней лучших спасателей выявляли в пяти дисциплинах: установке выдвинутой и штурмовой лестницы, пожарной эстафете, преодолении стометровой полосы препятствий, боевом развёртывании пожарного автомобиля. Все упражнения содержали реальные элементы боевой подготовки, которые применяются на практике.

Самым зрелищным видом соревнований всегда считалось боевое развёртывание. Здесь не было равных спасателям Первомайского гарнизона: они выполнили задание за 47,8 секунды, не оставив тем самым соперникам ни малейшего шанса на победу. Зырянские пожарные стали тринадцатыми, а асиновские — пятнадцатыми.

По итогам всех видов спортивных состязаний лучшей была признана команда Парабельского района. Второе место заняли томские огнеборцы, замкнули тройку лидеров сотрудники МЧС Бакчарского района. Первомайские спасатели стали восьмыми, асиновские — одиннадцатыми, а зырянские — четырнадцатыми. На церемонии награждения было объявлено, что в следующем году чемпионат пройдёт в городе Томске.

Завершилось выдвижение кандидатов в облдуму

Завершилось выдвижение кандидатов в депутаты Законодательной Думы Томской области. За депутатские кресла хотят побороться 111 человек: 21 — от Томского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия», 20 — от Томского регионального отделения ЛДПР, по 19 — от Томского областного отделения КПРФ и регионального отделения партии «Справедливая Россия». 11 человек идут на выборы от Томского регионального отделения демократической партии «ЯБЛОКО», по одному кандидату выдвинули региональное отделение Российской экологической партии «Зелёные», Томское отделение «Коммунистической партии коммунисты России» и Всероссийская политическая партия «Партия Роста». 18 человек примут участие в выборах в порядке самовыдвижения (один кандидат впоследствии обратился с заявлением об отмене выдвижения).

Мост отремонтировали

Дорожники завершили ремонт аварийного моста через реку Кужербак на пятидесятом километре автомагистрали Асино — Батурино. На его ремонт регион выделил более 16 млн рублей. Подрядчики начали работать в мае и за три месяца произвели ремонт устоев, промежуточных опор, пролётных строений, проезжей части с гидроизоляцией, обеспечили надёжность сопряжения моста с насыпью. Отремонтированный мост состоит из четырёх двенадцатиметровых железобетонных пролётов и имеет протяжённость 53 метра, ширину 10 метров. Он рассчитан на грузоподъёмность 80 тонн. До ремонта аварийный мост мог нести нагрузку лишь 30 тонн.

В следующем году планируется привести в порядок ещё два аварийных моста — через речки Крутой Лог и Малая Юкса, чтобы обеспечить надлежащую транспортную доступность в направлении Асино — Батурино.

На гастроли — в деревни

Концертная бригада из села Первомайского продолжает летний творческий тур по деревням. Только за минувший месяц она побывала с гастролями в Туендате, Новомариинке, Соколинке, Вознесенке, Берёзовке, Уйданово. Самодеятельных артистов бездорожьем и расстоянием не испугаешь, поэтому хорошие песни в целостности и сохранности добрались до своего слушателя. Концертную бригаду, состоящую из лучших солистов села Первомайского, создала хормейстер и художественный руководитель Галина Щербакова.

— В сёлах и посёлках района не хватает событий культурной жизни, и однажды мне захотелось эту ситуацию исправить, — рассказывает она. — Это уже не первый гастрольный летний тур. Принимают нас везде очень радушно, даже цветы дарят. Приходят на концерты от 30 до 60 человек разного возраста, но мы готовы петь и для меньшей аудитории.

Как рассказали артисты, в некоторых деревнях даже подходящих для выступлений помещений нет, поэтому они поют под открытым небом. Самые любившиеся номера зрители всегда просят повторить на бис, и солисты им не отказывают.

Загорелась квартира

Девятого августа в восьмом часу вечера в третьей секции дома №88-а по улице Ленина (новая часть пятиэтажки) на первом этаже загорелась однокомнатная квартира. О случившемся в пожарно-спасательную часть №1 сообщил случайный свидетель. К счастью, в этот момент в квартире никого не было.

Спустя 17 минут после прибытия пожарные справились с огнём. В квартире сгорели вещи, обгорели стены. Общая площадь пожара составила 27 кв. м. Причина устанавливается.

По информации ОНД Асиновского района.

Началась жатва

Первыми к уборочной кампании приступили хозяйства Кожевниковского района, затем жатву озимой пшеницы начало фермерское хозяйство Котлярова Зырянского района. В этом году там предстоит убрать почти 4 тысячи гектаров зерновых и зернобобовых культур. Помимо озимой пшеницы, в хозяйстве культивируют озимую рожь, а также яровую пшеницу и ячмень, рапс, овёс и горох. Урожай зерновых здесь ожидается на уровне 2015 года и даже выше — не менее 30 центнеров с гектара. По мнению руководителя предприятия, нынешнее лето для вызревания зерновых было более благоприятно по сравнению с прошлым, несмотря на июньскую засуху.

Асиновские аграрии тоже выехали на поля. Первыми вывели комбайны труженики ООО «Сибирское молоко», следом — фермер Анатолий Неумержицкий. Вчера начал уборку коллектив СПК «Успех». Всего убрано 10% от имеющихся площадей. В среднем урожай озимых культур составил 18 центнеров с гектара, яровых — 22 центнера с гектара.

Остальные предприятия при благоприятных погодных условиях готовятся приступить к жатве к концу текущей недели.

Уснул на железнодорожных путях

Вечером четвёртого августа житель нашего города 1988 года рождения, находясь в состоянии алкогольного опьянения, уснул на железнодорожных путях в двухстах метрах от переезда в микрорайоне ГРМ. В это время со стороны города Томска в Белый Яр двигался состав. Увидев в путях человека, машинист предпринял попытку экстренного торможения, но наезда избежать не удалось. В итоге молодой человек лишился обеих ног. Когда пострадавший пришёл в себя, он не смог пояснить, как оказался на рельсах.

С начала этого года в Томской области на железной дороге погиб один человек. Пострадавший — тоже один. Сейчас мужчина находится на лечении в АРБ. В прошлом году в области было зарегистрировано 8 несчастных случаев на железнодорожных путях: 3 человека погибли (в том числе 1 человек из Асиновского района), 5 пострадали (1 человек из Асиновского района).

По информации пресс-службы Томского ЛО МВД России.

Смесь курительная — последствия губительные

За последние несколько лет в Асиновском районе отмечается рост числа людей, употребляющих спайс — курительную смесь с наркотическим эффектом

■ Алексей ШИТИК

За 2015 год сотрудниками МО МВД России «Асиновский» было выявлено 67 наркопреступлений, из них 60 — тяжких и особо тяжких. Примечательно, что в большинстве случаев торговцев и покупателей задерживали с пакетиками спайса. На вид это обычная измельчённая аптечная трава либо табак. Но «внешность» обманчива, поскольку трава и табак — всего лишь основа курительной смеси, которая пропитана синтетическим веществом с психоактивным эффектом. Формула этого вещества постоянно меняется, из-за чего наркотик становится всё опаснее для человека.

Вплоть до декабря 2014 года разновидности спайса не были запрещены в России и продавались под видом обычных курительных смесей в ларьках и многочисленных интернет-магазинах. В настоящее время достать ядовитый дурман значительно сложнее, но, как говорится, кто ищет, тот всегда найдёт...

Спайс вытесняет другие наркотики

По словам оперативного сотрудника, просившего не упоминать его имя, спайсы постепенно вытесняют с наркорынка героин и некоторые другие популярные ранее опиаты. Причина — в сравнительно дешёвизне: стоимость пакетика курительной смеси составляет примерно 500 рублей. На сегодня это один из самых дешёвых наркотиков в Томской области. На него переходят даже многие классические героиновые наркоманы: обычный растительный наркотик («травка») их не удовлетворяет, а вот спайс, похожий по степени опьянения на героин, — вполне.

Курительные смеси наркоманы приобретают в основном в областном центре, где у них налажены собственные каналы связи. Одним из таких каналов до сих пор является глобальная сеть. Только в прошлом году Томский Госнарконтроль обнаружил 34 интернет-магазина, с помощью которых рекламировались и распространялись синтетические наркотики в регионе. Организаторы сайтов были привлечены к уголовной ответственности, из незаконного оборота выведено 34 крупных партии «синтетики» общим весом более 18,9 кг.

А сколько было изъято у нас? В 2014 году асиновские полицейские конфисковали 3419 граммов наркотиков, психотропных и сильнодействующих веществ, в 2015 году — 874 грамма, за семь месяцев текущего года — чуть больше килограмма. Большую часть составила марихуана и лишь несколько граммов — наркотики синтетической группы, в том числе спайсы. Обыватель может подумать, что это капля в море, но знающий человек понимает, что «химия» и есть море: несколько её граммов по своему воздействию на человека куда опаснее килограммов той же «травки»...

Стоит также отметить, что приведённая статистика не даёт полной картины, поскольку большую часть наркопреступлений в районе (до 85%) раскрывал Асиновский межрайонный отдел регионального управления ФСКН, который в пос-

ледние годы неохотно шёл на контакт со СМИ, а теперь вообще не может дать комментариев: нынешней весной указом президента эта служба была упразднена, её функции и некоторые штатные единицы переданы полиции.

— В полиции создана отдельная группа по борьбе с наркопреступностью, в которую входят три человека, — говорит оперативник. — Конечно, заменить Госнарконтроль будет сложно, ведь, помимо раскрытия преступлений, он организовывал антинаркотические профилактические мероприятия, сотрудничал с реабилитационными центрами в вопросах реабилитации и ресоциализации наркоманов. Но мы постараемся.

Смерть была близко...

43-летняя жительница Асино Нина с ужасом вспоминает своё наркоманское прошлое. Первый раз она покурила «травку», когда ей было 15 лет. Эффект понравился, и со временем от лёгких растительных наркотиков она перешла к более тяжёлым: амфетамину, героину, «солям» и спайсу...

— Спайс в этом перечне самый опасный и, я бы сказала, убивающий душу и тело наркотик, — рассказывает Нина. — Похоже на то, что за счёт химических добавок он сочетает в себе свойства разных наркотиков, поэтому и зависимость может появиться сразу же после первого употребления. Так было у меня и у моего мужа. Но если в моём случае первый опыт обошёлся без особых последствий, то состояние мужа было похоже на эпилепсию: он потерял сознание, бился в судорогах, у него шла пена изо рта... И что вы думаете? На следующий день мы опять затынулись. Я не скажу, что получала кайф. Ощущения были скорее негативные: порою мне казалось, что на лице кусками отслаивается кожа. Но что-то заставляло меня вносить и идти за пакетиком курительной смеси. Доставать, курить, снова доставать.

Завязать с пагубной зависимостью Нине помог реабилитационный центр благотворительного фонда «Рука помощи», куда она обратилась два года назад. Многим эта организация может показаться сомнительной, поскольку создана на базе так называемой «Церкви Прославления», но факт остаётся фактом: за годы своей деятельности фонд вернул к нормальной жизни не один десяток наркозависимых. Среди них — 36-летний Вадим, с которым мне тоже удалось пообщаться.

— Пока я проходил реабилитацию, умерли три моих знакомых наркомана. А ведь в их числе мог быть и я, — выдерживая паузу, делится мужчиной. — Но Бог милостив. Будучи наркозависимым, я готов был сделать что угодно, лишь бы dostat дозу. Старая «дурь» ещё не кончалась, а я уже думал, где достать новую. В одурманенном состоянии даже возникали мысли об убийстве ради получения денег на наркотики... Много врал, испортил отношения с родными и друзьями из реального мира. Мать меня выгнала, две дочери и жена возненавидели.

В отличие от Нины, Вадим попробовал спайс лишь единожды, после чего ползком добрался до соседей, чтобы вызвать «скорую».

— Я абсолютно не чувствовал своё тело. Сознание погрузилось в пустоту.

Смерть была очень близко, — говорит мой собеседник.

— После того, как меня откачали, навёл справки о спайсе.

Оказывается, многие люди от него просто дуреют, выбрасываются из окон, хватают в руки нож... Я ещё легко отделался.

Вы знаете, в лихие 90-е растительные наркотики не так быстро губили людей. Среднестатистический советский наркоман мог дожить до преклонных лет. Страдало здоровье, разрушалась личность, но всё это происходило не так стремительно, как при употреблении синтетических психоактивных веществ — «солей» и спайсов.

Сейчас Нина и Вадим ведут максимально приближённый к обычному образ жизни. Они устроились на работу, наладили отношения со своими семьями. Социальный пробел восстановить они смогли, а вот здоровье уже не вернуть: за столько лет употребления наркотиков (а вместе с ними алкоголя и табака) пострадали внутренние органы, истощены иммунная и нервная системы.

За помощью специалистов обращаются редко

На каждого курильщика спайс воздействует по-своему. Это могут быть зрительные, обонятельные или слуховые галлюцинации. Как правило, все они вызывают дезориентацию, чувство тревоги и даже ужаса. Нередки случаи, когда человек, покулив спайс, впадает в состояние неконтролируемого панического страха и в попытке избавиться от него совершает суицид. По всей России известны десятки случаев, когда молодые люди по этой причине бросались с крыш, из окон, резали вены. За последние два года летальные исходы зафиксированы в Томске, Томском районе и в Северске.

В Асиновском районе хоть и не было смертельных случаев, напрямую связанных с применением спайса, однако зафиксирован рост популярности этого наркотика. По словам нарколога Асиновской больницы Татьяна Ткаченко, в период с 2004 по 2016 годы число потребителей этой курительной смеси у нас, как и в области, выросло в разы. В настоящее время на учёте в наркокабинете состоит порядка 150 наркобольных: на первом месте — зависимые от наркотиков каннабисной группы (марихуана), на втором — от спайсов и «солей».

— Курительная смесь особенно популярна среди молодёжи: 90% тех, кто ею увлечён, — молодые люди от 20 до 35 лет, — рассказывает Татьяна Фёдоровна. — Двигателем выступают любопытство, желание испытать новые ощущения. «Попробую один раз и больше не буду», — думают некоторые «экспериментаторы». Однако потом пробуют ещё и ещё, пока не сбиваются со счёта. Со временем психическая зависимость от спайса перетекает в физическую, а от неё избавиться очень сложно. При этом лишь 4% больных сознательно обращаются за помощью к медикам.



Все «подопечные» наркокабинета АРБ — люди, переживающие третью стадию наркомании — хроническую. На этой стадии у женщин становятся нерегулярными менструальные циклы, у мужчин снижается потенция. Страдают интеллект. Больные апатичны, у них снижено артериальное давление, замедлен пульс, расстроена координация движений, походка шаткая, спотыкающаяся. Проявляются и внешние изменения: от истощения до разрушения зубов.

Всего один затяг — и судьба подпорчена

30-летнего Матвея совсем недавно сняли с учёта в областном наркодиспансере. Попал он туда, можно сказать, по дурости своей, но это наложило отпечаток на всю его последующую жизнь. Асино — город небольшой, маленькие «секреты» здесь скрыть сложно.

— Мне тогда было 24 года, — вспоминает Матвей. — Во время жил в Томске. Пришёл в гости приятель. Не сказать, чтобы я его хорошо знал... Мы просто собирались попить пива. А потом он достал пакетик с какой-то курительной смесью. «Будешь?» — спросил меня. — Это как калян, только гораздо приятнее. Я сегодня третий раз курю». Я согласился. Затянулся всего один раз и почувствовал, как слабеют ноги, а потом отключается мозг. Пока ещё был в сознании, попросил приятеля вызвать «скорую», а он, видя, что мне совсем плохо, убежал, оставив меня в одиночестве. То, что творилось потом, сложно описать. Если и существует ад, где мучениям нет ни конца ни края, то таким я себе его и представлял... Примерно через два часа я очнулся и набрал «03». К моменту прибытия медиков снова был в отключке.

В больнице Матвею сказали, что он отравился спайсом. Врачи спасли парня, но он попал на учёт к наркологу. Несмотря на то, что с тех пор ни разу не употреблял наркотики, об этом случае стало известно в его родном городе. От молодого мужчины отвернулись некоторые знакомые, он испытывал трудности при трудоустройстве.

Всего один затяг испортил человеку жизнь, а представьте, как меняется жизнь наркомана, вдыхающего эту гадость осознанно и регулярно! Разрушая собственную судьбу, он разрушает и судьбы своих родителей, других родственников, друзей. 150 человек, состоящих на учёте в асиновском наркокабинете, — цифра для нашего негустонаселённого района внушительная. А сколько ещё неучтённых наркоманов, остаётся только догадываться... Во всяком случае пока есть спрос, будет и предложение.

Нам пишут

Отважный путешественник потерпел «кораблекрушение»

Недавно наша газета рассказывала о том, как готовится к плаванию по Чулыму Фёдор Васильевич Гришенков, который в 2012 году в одиночку путешествовал на плоту по Яе. В этот раз хотел взять с собой попутчика, но, как выяснилось, надёжного напарника не нашлось, и он опять отправился в плавание один. По возвращении домой, как и обещал, пришёл в редакцию, чтобы поделиться впечатлениями. Своим письменным отчётом он озаглавил так: «Неудачное путешествие дяди Фёдора».



«Гордиться, конечно, нечем, но приходится признать, что Чулым дяде Фёдору не покорился... И так, работы по строительству плота закончил в двадцатых числах июля. Отплытие было намечено на 5 августа — день начала Олимпийских игр в Бразилии, но по семейным обстоятельствам перенёс это событие на более ранний срок — 28 июля. Перевернул плот из Асино в Первомайское мне помогли друзья и родственники. В 18 часов 45 минут я отчалил от берега, помахав провожающим рукой.

Началось путешествие вполне позитивно. Я проплыл под

автомобильным и железнодорожным мостами. Рыбачившие там мужики радостно меня приветствовали и желали удачи. Погода была отличная, настроение тоже на высоте, так что до темноты никаких проблем не возникло. Я благополучно причалил к берегу, чтобы передохнуть и остановиться на ночлег.

В 4 часа утра после завтрака, бодрый и отдохнувший, решил продолжить путешествие. Так как над Чулымом висел густой туман, старался плыть очень медленно, но река диктовала свои правила. Неожиданно показалась протока, и сильный поток воды взял мой маленький плот в оборот. С огромной скоростью его вынесло в протоку и потащило к куче поваленных деревьев.

Ваш «моряк» старался изменить направление, но плот — не корабль. Все попытки оказались тщетными: плот налетел на преграду, с грохотом перевернулся, и все сумки с вещами, провизией, фотоаппаратом и не-

обходимыми в путешествии инструментами тут же отправились на дно. Такая участь, возможно, ждала бы и меня, но за пару секунд до столкновения с «рифом» мне удалось прыгнуть со своего судна. Выручил и предусмотрительно надетый спасательный жилет.

С трудом взобравшись на перевёрнутый плот, я, как тот несчастный Робинзон Крузо, стал думать, что делать дальше. Вызвать помощь не мог — телефон намок. К моей великой радости, часов в 6 где-то вдалеке послышалось гудение лодочного мотора. О, счастье! По Чулыму плыли рыбаки! Я очень переживал, что они меня не услышат, ведь расстояние было внушительное. Но судьба оказалась ко мне благосклонной: помощь прибыла вовремя. Рыбаки доставили меня до села Ежи, откуда я добирался до Асино то пешком, то на попутках. Естественно, дома получил большой нагоняй от любимой супруги, предупреждавшей меня о возможной опасности.

Какой вывод я сделал после своего неудачного путешествия? В одиночку такие авантюры очень опасны, поэтому нужно быть благоразумным и лишний раз не рисковать!

**С уважением
авантюрист-романтик
дядя Фёдор».**



В лагере не унывали

Две летних смены детского лагеря «Неунывайка», разработанные вожатыми творческого центра «Алые паруса» под руководством И.В.Ефименко, прошли на ура. Каждый день традиционно начинался с линейки, поднятия флага лагеря и гимна «Неунывайки». Июньская смена была посвящена 100-летию юбилею студии «Союзмультфильм» — её так и назвали. Вожатые Маша Бариева, Оля Римша и Юля Борисенко организовывали прекрасные мероприятия. Все 25 дней дети через интересные игры познакомились с героями мультфильмов и даже почувствовали себя в роли сказочных персонажей.

В июле прошла смена «КиноСказка». Как и в предыдущем месяце, ребята были разделены на отряды по интересам: в первом были курсанты из ВСК «Десант» и юные художники, во втором — дети, увлекающиеся робототехникой и рукоделием. Несмотря на разные увлечения, мальчишки и девчонки сдружились. Вожатыми второй смены стали Наташа Давыдова, Катя Сопина и я. Нашими главными помощниками были Костя Авдюшев, Саша Цырлин, Артур Абуселидзе, Максим Селиванов. Активно проявили себя и девочки: Ангелина Кухтинова, Настя Лисьева, Маша Калиманова, Алина Толкачёва.

Смена началась с кинобала. Ребята прошли по красной дорожке, почувствовали себя в роли своих любимых киногероев, побывали в гостях у Бабы-яги, Золотой Рыбки, доктора Айболита, смогли сорвать аленький цветочек, пойти туда, не знаю, куда, принести то, не знаю, что и найти заветный клад. В орлятском кругу дети пели песни из кинофильмов и пионерские песни.

Я считаю, что в этом году лагерь стал лучше и ярче, а это значит, что вожатые отлично справились со своей задачей.

Элина ШКУРАТ.

Хочу знать

На связи — «Ростелеком»

На вопросы отвечает начальник Межрайонного центра технической эксплуатации телекоммуникаций г. Асино Сергей Александрович ШАНГИН.

Раньше о сумме платежа за услуги связи узнавали из квитанций или в кассе. Ни того, ни другого не стало, а звонок телефонной автоматизированной системы, сообщающей о задолженности, не всегда застает нас дома. Как быть?

— Получить информацию о сумме задолженности, о поступивших платежах, а также о тарифах и услугах компании абоненты могут по телефонам корпоративной справочной службы: **061, 8-800-100-08-00**. Можно зарегистрироваться на сайте ПАО «Ростелеком»: **www.rt.ru** в едином личном кабинете (ЕЛК). Для этого просто зайдите по ссылке **LK.RT.RU** и создайте свою учётную запись. Личный кабинет позволяет управлять услугами, не выходя из дома: контролировать баланс денежных средств, просматривать и оплачивать счета за услуги связи, изменять тарифный план и многое другое. Кроме того, в ЕЛК можно оформить доставку счёта посредством услуг смс-информирования или на электронный адрес.

С наступлением лета в селе Ново-Кусково начались проблемы с интернет-связью: трудно выходить в сеть, скорость загрузки снизилась. Почему это происходит?

— За второй квартал 2016 года из с. Ново-Кусково поступило небольшое количество обращений, касающихся интернет-связи, — 39. В основном абоненты испытывали трудности с настройкой модема. На втором месте — обращения, касающиеся проблем с личным оборудованием абонента (роутером, ноутбуком, ПК). На третьем месте — настройка компьютера и восстановление проводки. По фактам всех обращений граждан проведена проверка канала до оборудования абонентского доступа. Согласно статистике, за период с 1 января по 1 августа этого года сбоев в работе стационарного оборудования не наблюдалось, а максимальная загрузка канала за указанный период составила всего 12%.

Предоставление доступа к сети интернет и оплата услуг по-прежнему осуществляются согласно выбранному абонентом тарифному плану. Для более детального рассмотрения поступившей в редакцию жалобы необходимы данные конкретных абонентов.

В нашем доме №4 по улице Гагарина около трёх лет назад провели оптоволоконные линии. Провайдер обещал нам, что за аренду имущества нашего многоквартирного дома он будет ежемесячно перечислять нашей управляющей компании «Стандарт» определённую сумму денег. В УК нам говорят, что не поступило ни копейки. Почему?

— Перед ООО «УК «Стандарт» у Томского филиала ПАО «Ростелеком» задолженности нет. Все деньги были перечислены вовремя.

Горячая линия

Проблему решали сообща

■ Елена СОНИНА

В редакцию обратились жители улицы Западной, высказавшие опасение, что после работ, проведённых нынче на сточной канаве, идущей вдоль «нижней бетонки», весной им грозит подтопление. Чтобы разобраться в ситуации, я выехала по указанному адресу и встретила с местными жителями. Самая активная из них, пенсионерка Полина Васильевна Долотина, пояснила:

— Превью труба была большего диаметра и уложена на шпалы, поэтому вода беспрепятственно шла по канаве. Новая значительно уже, да ещё и не имеет никакой «подушки». В скором времени она начнёт проваливаться в рыхлую, размытую водой почву, забьётся илом, и нашу улицу затопит.



Вызывает беспокойство людей и то, что въездная насыпь (своеобразный мост через канаву), ведущая к жилым домам, начинает оссыпаться. Как выяснилось, они уже высказали своё недовольство районному руководству, которое предложило вместе обсудить план дальнейших работ по благоустройству пяти соседствующих улиц: Западной, Алтайской, Таёжной, Северной и Сахалинской. На встрече с жителями присутствовали заместитель главы Асиновского района А.А.Юрченко и специалист МАУ «Асиновское имущество» А.А.Мартынов, чьё компетентное мнение успокоило разгорячённую публику. Александр Александрович согласился с претензиями жителей и предложил вариант, который всех устроил: трубу заменят и удлинит, склоны сточной канавы укрепят булыжником и кирпичным боем, потом с обеих

сторон укрепят дорожную насыпь. Чтобы полностью исключить возможность подтопления, параллельно надо расчистить ещё одну канаву, идущую вдоль улицы Сахалинской. Правда, есть одна проблема: канава граничит с огородами, и, чтобы получить к ней доступ, нужно договориться с владельцами участков. Эту миссию согласились взять на себя жители улиц Западной и Северной.

На 55-м году трагически оборвалась жизнь талантливого педагога, прекрасного человека и семьянина Геннадия Сергеевича КУДРЯВЦЕВА

Сотрудники нашей газеты выражают глубокое соболезнование его супруге и дочерям. Мы были хорошо знакомы с Геннадием Сергеевичем, который старался рассказать в нашей газете о каждом высоком достижении новиковских ребят в настольном теннисе и шахматах, тем самым укрепляя их веру в свои силы и возможности. Всего за несколько лет Кудрявцев сумел на базе обычной сельской школы воспитать целую когорту успешных спортсменов. В 2011 году этот замечательный человек стал героем нашей статьи. В память о нём мы вновь публикуем этот материал.



Геннадий Сергеевич с дочерью Марией, ныне студенткой третьего курса ТГУ.

Фото из архива редакции, 2011 г.

Математик

со спортивным уклоном

■ Екатерина КОРЗИК

За обычной сельской школой в Новиковке, где после закрытия детского дома учится не более 150 человек, в последние годы закрепились спортивная слава. Это подтверждают и заметки в местных СМИ, регулярно рассказывающие о достижениях юных новиковцев, добивающихся больших успехов в шахматах и настольном теннисе, становящихся финалистами и победителями областных соревнований. Откуда, спрашивается, в селе взялись такие высокие спортивные результаты? Чья эта заслуга? Мы знаем ответ на этот вопрос: учителя математики и физики с двадцатилетним стажем, а ныне тренера филиала ДЮСШ №1 Геннадия Сергеевича Кудрявцева.

Коммуникабельный, интеллигентный, нестандартно мыслящий — вот какие характеристики больше всего подходят этому педагогу. Помимо математики и физики, он вёл уроки физвоспитания в школе села Цветковка, в одной из школ Кожевниковского района, и только в Новиковке, спустя годы, любимое хобби, шахматы и настольный теннис, стало основной специальностью выпускника физмата пединститута.

Геннадий Кудрявцев с детства отличался нестандартными решениями и поступками. Ученик маленькой деревенской школы, проявлявший способности к точным наукам, в седьмом классе поступил в заочную физико-математическую школу и, когда его сверстники отдыхали от школьных занятий, вечерами решал сложнейшие задачи, а каждое лето ездил в специализированный лагерь, где с ним и другими одарёнными ребятами занимались преподаватели ТГУ и их лучшие студенты. В результате кропотливого труда юноша после школы вместо одного аттестата получил два. Казалось бы, его дальнейшая судьба была predetermined, но, отучившись в ТГУ на физико-техническом факультете всего два курса, Геннадий неожиданно для всех

решил покинуть престижный вуз и стал студентом 3-го курса физмата Томского педагогического института. Он захотел связать свою жизнь не с «оборонкой», а со школой и детьми.

Стоит сказать о том, что Геннадий родился в многодетной семье, и ему как старшему приходилось постоянно заниматься с младшими братьями и сёстрами. Для его сверстников, тем более мальчиков, возиться с малышнёй было обузой, но не для Гены. Он не только легко управлялся с домашней ребятнёй, но и мог запросто устроить деревенский турнир по шахматам, футболу, волейболу и настольному теннису. Словом, разносторонне развитый парень никогда не был ботаником. Любая подростковая компания считала его своим. Своим он стал и в армии, куда, имея освобождение от службы, отправился по собственному желанию, в очередной раз всех удивив своей «нерациональностью».

Любовь к спорту и активному образу жизни не оставляла Геннадия Кудрявцева на протяжении тех двадцати лет, когда он преподавал в сельских школах физику и математику. У него, как у всякого думающего и творческого человека, сложились свои взгляды на учебный процесс. Чтобы «разгрузить» ребёнка, переключи его на спортивные занятия: этот метод, усвоенный им ещё в детском лагере, стал основополагающим и в собственной педагогической практике. Когда возникали проблемы в учёбе либо поведении школьника, они успешнее всего решались в спортзале, за теннисным столом, где между педагогом и учеником не просто шла игра, а состоялся разговор по душам. Глядишь, через три-четыре таких занятия кривая успеваемости начинала неуклонно ползти вверх.

В 2001 году по приглашению Марии Алексеевны Синявской Геннадий Сергеевич стал работать учителем математики и физики в Новиковской школе. Первое время вёл ещё и спортивные кружки.

— Бывает такое, что учитель перестаёт получать от преподавания своего предмета удовольствие. Это я считаю неприемлемым для учителя, поэтому в 2008 году ушёл из общеобразовательной школы и занялся тренерской работой, благо, что идею о создании Новиковского филиала ДЮСШ поддержали Николай Непряхин и Николай Скопinceв. Вот так спустя более 20 лет моё хобби стало моей профессией. Смена деятельности пошла на пользу моему здоровью. Можно сказать, забыл, что такое гипертония, потому что постоянно нахожусь в движении, — признался Геннадий Сергеевич.

В спорте, как и в истории, всё зависит от личности, вот и в Новиковке многое изменилось с приходом Геннадия Сергеевича. Сельские школьники стали пропадать на дневных и вечерних тренировках, упорно занимаясь волейболом, шахматами и настольным теннисом. К сожалению, после закрытия Новиковского детского дома детей в селе стало гораздо меньше, поэтому набрать волейбольную команду не представляется возможным, вот и приходится тренеру делать упор только на шахматы и теннис.

— Чтобы стать, к примеру, хорошим гимнастом, нужен специально оснащённый зал. Где его взять в селе? А теннисисту ничего, кроме ракетки и стола, не требуется. Тренируйся дважды в день, и успех обязательно придёт! — говорит Геннадий Сергеевич. — То же самое можно сказать и относительно шахмат. Конечно, в городе воспитанников у меня, к примеру, по настольному теннису, было бы не 22 человека, а гораздо больше. Мои коллеги могут себе позволить выбрать из желающих заниматься лучших и более талантливых, мне же приходится тренировать всех, но в этом есть положительный момент. К примеру, весь 6 класс нашей Новиковской школы не только виртуозно владеет теннисной ракеткой, но и в 2010 году стал самым шахматным классом области.

В минувшую субботу я понаблюдала за юными воспитанниками тренера Кудрявцева, которые с утра занимались шахматами, а после обеда встали за теннисные столы. Теперь мне понятно, почему они являются уже пятикратными призёрами областных игр школьников. Особенно выделялась пятнадцатилетняя Маша Кудрявцева, которая с лёгкостью обыграла своего отца-тренера...

— На прошедших играх школьников в личном первенстве Маша стала третьей, а на недавней товарищеской встрече со взрослыми спортсменами — первой. Наш выпускник Саша Лагаев занял второе место. Очень приятно, что такие ребята, как Саша и бывшая моя воспитанница Наташа Пигукова, а также ряд других выпускников, закончив школу, не расстаются с настольным теннисом и шахматами и продолжают играть за сборные своих университетов, — не без гордости говорит о своих учениках Геннадий Сергеевич.

Не только Маша является гордостью отца. Её младшая сестра, тринадцатилетняя Люба, входит в сборную района по шахматам. У талантливого отца всегда вырастут талантливые дети, а у талантливого тренера — талантливые ученики. И я абсолютно уверена, что мы ещё не раз расскажем о высоких достижениях новиковских спортсменов.

P.S. Так и было в течение пяти лет, прошедших после этой публикации. К сожалению, больше не будет... Жизнь Геннадия Кудрявцева оборвалась 30 июля на трассе Асино — Новиковка. В машине, сбившей велосипедиста, находилась целая компания, которая вместо того, чтобы попытаться оказать помощь пострадавшему, сообщить о случившемся в «скорую», полицию, предпочла скрыться с места происшествия. Хочется надеяться, что пьяный водитель, севший за руль, не имея прав управления автомобилем, понесёт наказание по всей строгости закона, и что его пассажирам не сойдёт с рук бесчеловечный поступок.

Сибирский климат винограду не помеха

■ Екатерина КОРЗИК

Всероссийская сельскохозяйственная перепись 2016 года обнаружила в Томской области много неожиданного. К примеру, дачница в Нижних Соколах возделывает гречиху, в Первомайском районе растят фундук, грецкий орех, инжир, в Зырянском районе очень много садов, где благополучно себя чувствуют слива, черешня и даже персики.

Переписчики отмечают, что по сравнению с прошлой переписью значительно больше стало винограда, причём садоводы получают отменный урожай. Как вырастить виноград в Сибири, знает и житель посёлка Беляя Анатолий Фёдорович Конкин. Мужчина на своём опыте доказал, что при соблюдении правил агротехники здешние условия: непродолжительное лето с неустойчивой погодой, длинная зима с сильны-



В огороде Анатолия Фёдоровича Конкина поспевают виноград.

ми морозами, холодные ветра и проливные дожди — винограду не страшны.

Начало виноградному саду положил небольшой черенок — подарок тестя из Оренбурга. В девяностые годы опыта по выращиванию этой ягоды почти ни у кого ещё в Первомайке не было, как и интернета со специализированной литературой, поэтому пришлось действовать путём собственных проб и ошибок. Не зная, как переживёт зиму окрепшая за лето виноградная лоза, Конкин решил пересадить её в ведро и отправить до весны в погреб. На Новый год спустился за соленьями и увидел, что виноград ожил и стал расти. Пришлось срочно переселить его на подоконник. Но спустя несколько месяцев земля стала закисать, а лоза чахнуть. Тем не менее растение дотянуло до весны и вновь было пересажено в огород, где

его... затоптала корова. Но виноград оказался на удивление живуч. В середине лета опять появился росток. С тех пор виноградная лоза зимует в огороде.

— Виноград сродни нашей малине: корни двухметровые, недоглядишь — разрастётся по всему огороду как сорняк. Пасынки обрываю чуть ли не каждый день, иначе заросли будут как в джунглях, — рассказывает, демонстрируя тяжёлые грозди, Анатолий Фёдорович. — Вот чего виноград не любит, так это суточных перепадов температуры и морозов. Приходится на зиму скручивать лозу в пучок и укрывать специальными деревянными щитами.

Но важнее для виноградаря не столько на зиму укрыть посадки, сколько вовремя открыть их в конце апреля или в начале мая. Нельзя допустить, что-

бы растение сопело, тогда хорошего урожая не жди! При этом садовод отмечает, что сибирские условия более благоприятны для виноградарства в плане болезней и вредителей растения. Опасной тли филлоксеры у нас нет. Ложно-мучнистая роса милдью также пока что мало распространена по Сибирскому региону, так что даже при коротком лете и продолжительной зиме при наличии опыта и трудолюбия можно собрать хороший урожай.

Сегодня на огороде Конкиных поспевают уже три сорта винограда. Двумя из них поделился Владимир Гула. Он один из первых в Первомайском районе решил развести эту диковинку. Так что сегодня у Конкиных виноград отличается не только по форме, цвету, размеру, но и по вкусовым качествам. Самый сладкий и нежный идёт на стол, остальной пригоден для виноделия.

— В прошлом году 150 литров сока надавил! — делится собеседник. — Аж руки устали!

— А вы бы как Челентано — ногами! — шучу я.

О том, что виноградное вино у Конкиных получается отменным, знают все, кто его пробовал. Рецепт его приготовления на первый взгляд прост: растолочь виноград, добавить воды и сахара, разлить по бутылкам. Но это если не вдаваться в детали. А с деталями производство вина — это определённая технология, которую можно освоить только с опытом. Есть риск, что оно превратится в виноградный уксус. Нельзя допускать, чтобы в бутылку попал воздух и начался окислительный процесс. Но и в этом случае ему можно найти применение. Например, замачивать мясо, из которого затем получаются изумительные шашлыки.

— А огородные воришки не совершают набеги на виноград? — интересуюсь я.

— Нет, больше осы и птицы. Ну и вунюки. Сядут вот здесь на доски и поклёвывают помаленьку. Сегодня за ними в Томск поеду, правда, угоститься виноградом пока не получится — ещё не созрел. Придётся недели три подождать!

Это лето было щедрым на тёплую погоду, поэтому и урожай ожидают Конкины неплохой. Но всё равно он будет хуже, чем 4 года назад: тогда Анатолий Фёдорович снял почти 17 вёдер винограда — не меньше двух вёдер с куста. Так что этой беляйской семье никакое эмбарго не страшно. Всё своё: фрукты, овощи, ягоды. Летом — с куста, зимой — из банок. В закромах компоты, соки, варенье и даже вино.

Не желаете ли компот?

Компот одно время был ключевым завершающим блюдом каждой трапезы. Нередко говорили именно так: «Первое, второе, третье и компот». Однако сегодня он уходит из рациона семьи, вытесняясь современными довольно вредными магазинными напитками. А жаль, ведь компот — это кладёшь витаминов. Его можно готовить абсолютно из любых ягод, фруктов и даже овощей. Предлагаем читателям несколько оригинальных рецептов.

Кабачок как ананас

Кабачок — 1,5 кг, ананасовый сок (нектар) — 750 мл, лимонная кислота — 1,5 ч. л., сахар — 1 стакан.
Очистите небольшие кабачки от кожуры и семян и порежьте кружочками. В кастрюлю влейте ананасовый сок или нектар. Всыпьте сахар, добавьте лимонной кислоты, туда же — нарезанные кабачки, перемешайте. На среднем огне проварите кабачки 20 минут, снимая пенку. Крышкой не закрывайте. Предварительно простерилизуйте небольшие баночки. Сложите горячие кабачки в банки и залейте сиропом. Закатайте банки крышками и уберите до остывания под шубу. Для надёжности можно отправить компот на стерилизацию.

Красная смородина с апельсином

Красная смородина — 1 кг, апельсины — 1 шт., сахар — 600 г, вода — 6 литров.
В остывшие стерилизованные банки следует поместить красную смородину, не срывая её с веточек, так, чтобы она заняла 1/3 объёма.

Предварительно промытый апельсин обдайте кипятком и разложите по банкам дольки. Сварите сироп и залейте содержимое банок до самых краёв. Закатывайте сразу, не дожидаясь остывания компота. После закатки обязательно поставьте банки крышками вниз и укутайте. Продержите в таком положении до полного остывания.

Яблоки в смородиновом соке

Яблоки — 1 кг, смородина чёрная (или красная) — 1 кг, сахар — 1 кг.

Чёрную или красную смородину снимают с кистей, удаляют больные и незрелые ягоды, тщательно моют и распаривают в кастрюле под крышкой с небольшим количеством воды. Горячую массу протирают через сито, смешивают с сахаром, кипятят и наполняют банки до половины. Яблоки нарезают на дольки, очищают и удаляют сердцевину, укладывают в банки с соком так, чтобы они были полностью в него погружены. Уровень сока должен быть на 1 — 2 см ниже горлышка. Банки стерилизуют в кипящей воде: пол-литровые — 25 — 30 мин., литровые и двухлитровые — 30 — 35 мин.

Пряный компот из вишни и облепихи

Анис (бадьян) — 2 шт., вода — 4 л, сахар — 350 г, лимон — 1 ломтик, облепиха — 200 г, вишня — 1 кг.

Приготовить сироп: вскипятить 1 л воды, добавить бадьян, лимон и сахар. Кипятить сироп до растворения сахара. Добавить в кипящий сироп вишню и облепиху.

Довести компот до кипения, снять с огня, разлить по банкам и закатать.

Вишня с пряностями

На литр воды — 1 стакан сахара.

Плодами вишни заполнить банки на 2/3 объёма. Довести воду до кипения и бросить в неё несколько штук гвоздики, душистого перца или щепотку ванильного сахара. Добавить обычный сахар и залить сладким маринадом банки.

Стерилизуют: литровые банки — 15 мин., двухлитровые — 20 мин.

Крыжовник с мелиссой

На 1 литр воды — 1 стакан сахара.

Компот из одного только крыжовника получается довольно пресным, поэтому рекомендуется добавлять в него другие ягоды или фрукты. Придать аромат могут и пряные травы, к примеру, шалфей или мелисса. Рецепт такой. Крыжовник разложить по банкам и залить кипятком. Воду слить обратно в кастрюлю и всыпать сахар. Шалфей, лимонник или мелиссу положить в банки и залить всё горячим сиропом. Закатать, перевернуть и поставить под шубу.

Крыжовник с вишней

Крыжовник — 1,5 кг, вишня — 1 кг. Для заливки: вода — 1 л, сахар — 1 — 2 стакана.

Вишню и крыжовник перебрать, вымыть и обсушить. Каждую ягоду наколоть зубочисткой, чтобы не полопалась, и посылно уложить в банки. Сварить сахарный сироп и залить подготовленные банки. Поставить под шубу или стерилизовать в кипящей воде: пол-литровые — около 8 минут, литровые — 10 — 12 минут, трёхлитровые — 15 минут.

ДТП

Две аварии на одной трассе

Седьмого августа днём в дежурную часть поступило сообщение о дорожно-транспортном происшествии на 54-м километре автодороги Асино — Первомайское. Водитель автомобиля BMW ехал со стороны «нижней бетонки» в сторону улицы 9 Мая. При совершении обгона впереди идущей «Лады Приоры» мужчина не справился с управлением и ввёхал в обгоняемый им автомобиль. После удара иномарка продолжила движение и врезалась в припаркованный на обочине «Рено Дастер», рядом с которым находился человек. В результате столкновения он получил серьёзную травму ног. Через несколько дней за медицинской помощью обратился сам виновник аварии.



Спустя два дня, девятого августа, недалеко от моста через реку Чулым произошла ещё одна авария. Автомобиль ВАЗ-21103, двигавшийся в сторону города Асино, по неустановленной причине выехал на полосу встречного движения, где столкнулся с УАЗом, который после удара загорелся. Водитель «де-

сятки» погиб на месте, а пострадавшего водителя УАЗа доставили в реанимационное отделение АРБ: мужчина получил сильные ожоги и перелом левой голени.

По информации ОГИБДД МО МВД России «Асиновский».

Рейд по дорогам

Были водителями — станут пешеходами

В минувшие выходные весь личный состав отдела ОГИБДД МО МВД России «Асиновский» был задействован в проведении очередного профилактического мероприятия «Нетрезвый водитель». Началом такого рейда традиционно послужил вечер пятницы. Уже в первые два часа были выявлены многочисленные нарушения: это и перевозка детей без специальных удерживающих устройств, и истечение сроков действия страхового полиса, и тонировка стёкол, не соответствующая нормам.

Около одиннадцати часов этого же вечера дежурный передал всем госавтоинспекторам ориентировку на угнанный автомобиль «Деу Нексия». В течение часа один из патрулей обнаружил объявленное в розыск транспортное средство в микрорайоне Лесозавод. Угонщику не удалось далеко уехать: он был настолько пьян, что не смог совладать с механической коробкой передач, и машина заглохла. Выяснилось, что «позаимствовавшим» иномарку мужчиной оказался родственник потерпевшей стороны: узнав, что автомобиль остался без присмотра, он решил покататься по ночному городу с друзьями. Всю эту честную компанию сотрудники полиции и задержали. В эту же ночь был задержан ещё один нетрезвый водитель.

Всего за три дня профилактического мероприятия было установлено пять человек с явными признаками алкогольного опьянения, трое из них отказались пройти медицинское освидетельствование. Ещё один водитель совершил такое правонарушение повторно, уже будучи лишённым права управления ТС, за что понесёт теперь уже уголовную ответственность.

Тотальная проверка транспортных средств позволила выявить и пять человек, которые сели за руль, не имея права управления. За время рейда составлено 68 административных материалов за различные нарушения ПДД. На 12 августа намечено повторное проведение мероприятия «Нетрезвый водитель».

По информации ОГИБДД МО МВД России «Асиновский».

После суда

За оговор — на скамью подсудимых

Первомайский районный суд признал жительницу районного центра виновной в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 306 УК РФ (заведомо ложный донос о совершении преступления). Установлено, что в начале мая 2016 года она обратилась в отдел полиции с заявлением о том, что накануне в ночное время встретила на улице знакомого, который стал угрожать ей убийством, подкрепляя свои угрозы демонстрацией ножа. В ходе доследственной проверки выяснилось, что ранее женщина сожительствовала с названным ею молодым человеком, а после их расставания решила ему отомстить. Зная, что у последнего были проблемы с законом, она решила спровоцировать его привлечение к уголовной ответственности. После предъявления собранных доказательств невиновности парня созналась в оговоре.

Суд приговорил виновную к 200 часам обязательных работ по месту жительства.

По информации прокуратуры Томской области.

Крим-инфо

Пустил односельчанам красного петуха

В дежурную часть ОМВД по Зырянскому району поступила информация о возгорании дома в селе Беловодовка. Прибывшим на место происшествия сотрудникам полиции жильцы сообщили, что дверь их дома подожгли. Почувствовав запах гари, люди выбежали на улицу и вовремя успели потушить огонь.

В ходе оперативно-розыскных мероприятий был задержан местный житель. По предварительной информации, причиной поджога явился межличностный конфликт.

Возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, ч. 2 ст. 167 УК РФ «Покушение на умышленное уничтожение или повреждение имущества путём поджога». Санкция статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до 5 лет.

По информации УМВД России по Томской области.

15x15 grid containing 225 words for a crossword puzzle. Words are placed horizontally and vertically, connected by arrows.

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД (№31 от 4.08.16 г.).

По горизонтали: Тсуга. Стихия. Гуанако. Булат. Наговор. Егоза. Рина. Уладок. Оратор. Медяк. Комета. Окапи. Акция. Сидр. Скотт. Уступ. Стежлярус. Икра. Невежа. Просо. Перрон. Чехол. Рокировка. Каяк. «Газель». Асана. Скатка. По вертикали: Берн. Снег. Слуга. Утеха. Лото. Увоз. Глазок. Пеле. Тарас. Писарь. Шмидт. Хан. Репка. Нарды. Крис. Магия. Флора. Конка. Ясон. Сова. Корова. Руки. Спас. Пояс. Ислам. Кирка. Демократ. Идиот. Трояк. Каштанка.

В царстве петуний и крышечной мозаики

■ Елена СОНИНА

Пластиковые бутылки — популярный и вполне бюджетный вариант украшения придомовых территорий. Именно из них жительница села Ново-Кусково Людмила Михайловна Лизнёва создала оригинальное убранство своего двора, которое высоко оценивают не только близкие, соседи и приезжающие гости, но и местная власть. На протяжении нескольких последних лет в числе хозяев лучших дворов сельская администрация называла Лизнёвых, которые переехали в Ново-Кусково из Первопашенска шесть лет назад. В прошлом году их усадьбу признали образцовой, о чём гласит табличка с соответствующей надписью на фасаде дома. Эту же стену украшает панно с изображением лебединой пары на озере, выполненное из бутылочных крышек. Слово зеркальным отражением ей служат два пластиковых лебеда у искусственного пруда прямо под окнами дома.

В технике крышечной мозаики сделана и собака на заборе, которую местные малыши любят угощать сладостями,



ми, засовывая ей в рот конфеты и печенье. Два года назад на стене надворных построек рядом с голубями появился белый конь с золотой гривой, на который у мастерицы ушло более трёх тысяч крышек, а в прошлом году Людмила Михайловна дополнила панно кудрявой берёзкой, «привязав» к ней скакуна. Крышечный декор на усадьбе Лизнёвых повсюду, даже под ногами:

разноцветными деталями вымощена дорожка, ведущая к дому.

В качестве подручного материала хозяйка широко использует и пластиковые бутылки. Самая большая композиция из них появилась в этом году: среди высоких пальм гуляют распутившие свои яркие пушистые хвосты-вееры павлины. Вот уже несколько лет подряд встречает приходящих гостей пара аистов. Всё та же пластиковая тара служит плафонами для ночников, которые загораются в цветочном саду Лизнёвых с наступлением темноты. В центре цветника располагается беседка, которая является не только местом отдыха для хозяев: сюда заглядывают по пути из школы местные ребята. Людмила Михайловна, педагог с тридцативосьмилетним стажем, не

против: дети бережливо относятся ко всему, что их окружает.

В палисаднике Лизнёвых видимо-невидимо цветов: в клумбах из шин и других подручных материалов, в горшках и кашпо благоухают алиссум, лобелия, бархатцы, розы и другие цветы, но больше всего — петуний. Царицу клумб Людмила Михайловна особенно жалует. Ныне посеяла 48 сортов — в общей сложности 600 корней. После того, как посадила цветы на территории своей усадьбы, излишки раздарила друзьям.

Всё это великолепие Людмиле Лизнёвой было бы сложно создать без активного участия её супруга Виктора, который на протяжении вот уже 41 года совместной жизни является её единомышленником во всех творческих начинаниях.



С юбилеем!



Дорогую, любимую мамочку, бабушку, прабабушку **Веру Феодосиевну ТУРКАСОВУ** поздравляем с 70-летним юбилеем!

*В юбилей солидный
И почтенный
Здоровья мы желаем, не болей!
Живи красиво, ярко, вдохновенно
Для себя, для внуков и детей.
Тебе от нас хвала и уважение,
Спасибо тебе
От большой семьи,
И в семидесятый день рождения
Ты наши поздравления прими!
Дети, внуки, правнук Захарка.*



Поздравляю с юбилеем любимого папочку **Дениса Валерьевича ГАВРИЛОВА!**

*Папочка мой родной,
Не считай свои года.
Ты у нас ведь
Молодой,
И красивым
Будь всегда.
Оставайся же таким
Ты на долгие года.*

*Пусть поздравление согревает
И радость к нам приходит в дом.
Счастья тебе земного,
Здоровья тебе большого,
И чтоб никто не догадался,
Что уже тебе ведь 25!*

Сын Назар.

Поздравляем с 25-летним юбилеем внука, племянника **Дениса Валерьевича ГАВРИЛОВА!**

*Такие даты празднуем нечасто,
Но раз пришла встречать её пора,
Желаем мы на будущее счастья,
А с ним здоровья, бодрости, добра.
Всё в жизни было у тебя: и радости, и беды,
И сладкий мёд, и горькая полынь,
Но ты не унывай и будь всегда таким же добрым,
И оставайся ты таким на долгие года!*

**Дед Саша, баба Надя, дядя Серёжа,
Дима со своими семьями.**

Поздравляем с 80-летним юбилеем **Лоизу Фёдоровну БУКСМАН!**

*К милой маме с поклонами
Мы сегодня пришли —
Сединою убелённые,
Дети, мама, твои.
У тебя день рождения
И большой юбилей,
Так прими поздравления
От родимых детей.
Любим, ценим и верим —
Сила духа крепка.
И как мама и бабушка
Ты нам очень нужна.
С уважением головы
Мы склоним пред тобой,
И погладишь их снова ты
Своею доброй рукой.
Нами вечно любимая,
Нет дорожке, родней.
Мама, Богом хранимая,
Ты живи, не болей!*



Дети, внуки, правнуки.

С Днём строителя!



**БЫВШИХ РАБОТНИКОВ
СУ-24, УМСа, КПП**

поздравляем с нашим профессиональным праздником — Днём строителя!

Желаем всех личных благ, семейного благополучия и отличного здоровья. Пусть будет всегда мирное небо над нашими головами.

**С уважением совет ветеранов
«ТомЛесСтрой».**

**УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ
СТРОИТЕЛЬНОЙ ОТРАСЛИ!**

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником — Днём строителя!

Профессия строителя — одна из самых почётных и благородных. Высокий профессионализм и огромный опыт представителей строительной отрасли помогают реализовать в Томской области множество важных проектов: возводятся жилые комплексы и промышленные предприятия, строятся школы и больницы, прокладываются магистрали и коммуникации, строятся мосты. Благодаря вам меняется облик наших городов и сёл, которые становятся красивыми и комфортными для жизни. Поэтому сегодня, как и всегда, профессия строителя важна и востребована.

Сердечно желаю вам новых побед и достижений, упорства в реализации поставленных задач, дальнейшего успеха в работе, оптимизма, здоровья и благополучия!

**Анатолий Николаевич МАРТЫНОВ,
директор ООО «Асиножилстрой».**

новэкс

г. Асино:
ул. Ленина, 30

15-28 августа
-40%

15-21 августа
Тапки **99 руб.**

Универсальный крем для лица Dermatol, 200ml ml

Скидки, акции, распродажи в магазине «Новэкс» проводятся ежедневно. Акции проводятся только на товары «Новэкс» и товары партнеров. Количество товаров ограничено. Выходные дни, праздники и дни проведения мероприятий объявляются заранее. Подробности уточняйте у продавцов-консультантов в магазинах «Новэкс» и на сайте www.novex.ru.

МАГАЗИН
«Персона»
ул. Станционная, 52, тел. 2-20-17

РАСПРОДАЖА
ВСЕГО АССОРТИМЕНТА
ЖЕНСКОЙ ОДЕЖДЫ!

СКИДКИ
от 30 до 50%

СТАТУС

ОДЕЖДА
женская, мужская,
подростковая
(школьная)

Доступные цены!

КРЕДИТ*

г. Асино, ул. Ленина, 50/2, тел. 3-01-01

БЫТОВАЯ ТЕХНИКА & электроника

Высшая техника в электронике
ЭЛ-МАРТ
Магистральная торговая сеть

У нас цены НИЖЕ!

БОЛЕЕ 400 моделей **БОЛЕЕ 500 моделей**
в наличии и под заказ

сделаем скидку до **3000 р.**
от цены конкурента

ГАРАНТИЯ низких цен!

Асино, ул. Ленина, 1
т. 8(382-41) 2-48-90

НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ К ШКОЛЕ!
сарфаны, блузки, юбки, брюки, жилетки и др.

Отдел детской одежды и обуви
«Лилипут»

Универсал «Сибирь», 2-й этаж

Собираемся в школу и детский сад вместе с «Мальвиной»

Действуют СКИДКИ от 10 до 50%

Новинки!
ШКОЛЬНАЯ ОДЕЖДА уже в продаже

Магазин **«МАЛЬВИНА»** ул. Ленина, 31
тел. 2-30-05

Детский магазин «Р-МАШКА»
ОДЕЖДА/ОБУВЬ ИГРУШКИ

НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ К ШКОЛЕ!
сарфаны юбки блузки рубашки брюки и др.

Адрес:
ул. 370 стр. Школьная, 26/3,
тел. 3-37-65

ОБНОВИ ГАРДЕРОБ!

МЕНЯЙ СТАРОЕ НА НОВОЕ !!!

ПРИНЕСИ ПАЛЬТО, КУРТКУ, ШУБУ ИЛИ МЕХОВУЮ ШАПКУ И ПОЛУЧИ ХОРОШУЮ СКИДКУ НА НОВЫЕ ВЕЩИ!

КРЕДИТ

16 августа в ГДК «Восток» г. Асино, с 10 до 18 ч.

Метельца
www.metaltsa.ru

КАНЦЕЛЯРСКИЙ МИР

с 10 по 31 августа
с 18.00 до 19.00 по будням
в магазине «Канцелярский Мир»

СКИДКА на весь школьный ассортимент 25%*

Адрес: ул. Советская, 38

телогр. для справок 2-38-87

Учебно-развивающий центр «YES»

Проводит набор в группы дошкольной подготовки детей от 3 до 7 лет. Поможем вам в развитии ребенка и подготовим его к школе. ЗАНЯТИЯ ПРОВОДЯТСЯ в мини-группах в разнообразной интересной и доступной форме.

Адрес:
г. Асино, ул. Партизанская, 47-а (2-й этаж), Тел. 8-952-883-69-96

КРЕДИТНЫЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КООПЕРАТИВ ГРАЖДАН СИБИРСКИЙ КРЕДИТ

ПЕНСИОННЫЙ
Льготный вид займа

ДО 150.000 РУБЛЕЙ
НА СРОК ДО 3-Х ЛЕТ
БЕЗ ПОРУЧИТЕЛЕЙ
ДО 75 ЛЕТ

Адрес: г. Асино, ул. Ленина, 32
т. 2-28-67
www.sibkredit.ru

Пора подумать про НОВЫЕ ОКНА

РЕГИОН-ДСК
Уникальная возможность установить ОКНА сразу по всей квартире с беспроцентной РАССРОЧКОЙ

Акция! 20%

Рассрочка без %
всучастие бесплатно
Регион-ДСК ОБЪЕКТЫ
region-dsk.ru

Удивите и порадуите своих близких!

ВИДЕОАЛЬБОМЫ из фотографий к юбилею, дню рождения, свадьбе и др.
Тел. 2-55-98

СТАТУС

Новое поступление обуви К ШКОЛЬНОМУ СЕЗОНУ:
кеды, кроссовки, туфли, балетки

СКИДКИ на летнюю обувь от 20 до 50%*

СУМКИ РЮКЗАКИ

г. Асино, ул. Ленина, 50/2, тел. 3-01-01

ТАКСИ Реклама Иномарка.
Город-межгород.
«ЭКСПРЕСС» Телефон **8-953-918-30-99**

Комфортное «Иномарочка»
ТАКСИ Город-межгород Тел.: **2-21-66, 8-953-917-48-80**

круглосуточно
Пятёрочка
ТАКСИ
2-555-2
сот. 8-952-898-76-88
тел. (8-38241) 2-55-52

ВЕЗЁТ ТАКСИ 3-01-50
8-952-158-75-77
8-906-949-28-79

КРАН-МАНИПУЛЯТОР. ЭВАКУАТОР.
Тел. **8-903-914-88-20.**

УСЛУГИ КРАНА-МАНИПУЛЯТОРА
ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
Тел. **8-906-955-89-88**

КРАН - МАНИПУЛЯТОР
Борт 5 тонн, Стрела 3 тонны, Корзина 12 метров
Грузоперевоз, Эвакуатор, Автовышка, Кран - 3т.
Сот: **8-952-183-67-70, 93-50-07**

КРАН-МАНИПУЛЯТОР (эвакуатор) ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
КамАЗ (полуприцеп 13,6 м)
Тел.: **8-952-886-18-70, 8-953-913-00-66, 3-07-06**

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ КамАЗ (полуприцеп, 12 м)
КУПЛЮ, ВЫВЕЗУ лес-кругляк (4-6 м) хвойных, лиственных пород
8-962-785-77-87
8-913-843-60-40

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ «Газель» (тент)
Тел. **8-952-884-82-08**

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ ГАЗ-3307 (самосвал) Услуги компрессора, экскаватора
Тел. **8-952-152-25-36**

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ «ГАЗЕЛЬ» (БУДКА). ГОРОД-МЕЖГОРОД.
Тел. **8-952-163-74-10**

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ «Газель» (термобудка) Город - межгород
ПОПУТНЫЙ ГРУЗ до Томска, из Томска
Тел. **8-952-884-52-94**

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ «Газель» (тент). Город-межгород
Тел. **8-952-894-57-01**

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ «ГАЗЕЛЬ» (ТЕНТ) Город-межгород
Тел. **8-952-158-80-73**

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ «Газель» (будка). ГОРОД-МЕЖГОРОД.
Тел. **8-952-160-26-60**

Магазин «АВТО-ДЭН»
АВТОСИГНАЛИЗАЦИЯ
АВТОЗАПЧАСТИ
АВТОАКСЕССУАРЫ
Продажа, ремонт и установка в одном месте!
ул. Партизанская, 46. Тел.: 2-20-25, 8-906-947-83-97

«БФ и К» БЫСТРО, ФИРМЕННО, КАЧЕСТВЕННО.
МОНТАЖ ВХОДНЫХ и МЕЖКОМНАТНЫХ дверей.
Тел.: 2-42-52, 8-952-899-61-33
Обр. г. Асино, ул. Ленина, 35 а, оф.48.

ТАКСИ «ФЕНИКС»
Круглосуточно
8-953-915-19-83
8-909-549-43-32

TAXI «Сан Саныч» Город, межгород
Тел.: 8-906-958-17-54, 8-952-897-56-15

АвТОРЕМОНТ
Растачивание, шлифование коленчатых валов, блоков цилиндров
Капитальный ремонт двигателей автомобилей, тракторов
Ремонт головок блоков шатунов, постелей блоков
Токарные услуги любой сложности
Фрезерные работы
Запчасти
Услуги самосвала
Снижение ЦЕН от 20 до 35%*
Тел.: 8-901-608-49-49, 8-952-807-98-49, 3-02-02

УСЛУГИ КРАНА-МАНИПУЛЯТОРА 10 тонн
Автосервис «РемАвто» по ул. 370 стр. дивизии, 28/3, бокс 1
Ремонт лобовых стекол
Автозлектрик
Тел. **8-952-894-06-07**

ВЫРАВНИВАНИЕ ВМЯТИН без покраски по немецкой технологии. Подготовка к покраске, покраска, полировка жидким стеклом.
Звоните **8-963-193-77-12.**

АККУМУЛЯТОРЫ от компании «Вояж»
ПРИНИМАЕМ АККУМУЛЯТОРЫ, Б/У
консультации, помощь при выборе, подбор по а/м, гарантия, выгодные условия, гарантийное обслуживание, аккумуляторы под заказ, действуют скидки+
г. Асино, ул. Станционная, 16
Тел. 2-13-00, сот. 22-13-07, 8-903-955-13-07
voyage-avto@rambler.ru

ТЕЛЕМАСТЕРСКАЯ ул. Ивана Буева, 15-а (бывший детсад «Белочка»), левое крыло, 1-й этаж
Время работы: с 10-00 до 18-00, без перерыва
Выходные: СБ, ВС
РЕМОНТ
ТЕЛЕВИЗОРОВ всех типов (ЖК, ЛЕД, «плазма», кинескопные)
DVD
АУДИОАППАРАТУРЫ

КОМПАНИЯ ПАРАДНЫЙ ВХОД
Наш адрес: ул. Стадионная, 22, тел. 2-26-26
Мы готовы вам предложить **БОЛЬШОЙ ВЫБОР** металлических и межкомнатных **ДВЕРЕЙ, АРОК**
Весь каталог товаров можно посмотреть на сайте «Мир Дверей» - www.worldofdoors.ru
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, БАЛКОНЫ
из профиля «Века» и «Экспроф», отвечающие любым вашим требованиям.
Любой товар вы можете приобрести с рассрочкой платежа без процентов*

УСЛУГИ
Летом продолжает работать **СТОМАТОЛОГИЧЕСКИЙ КАБИНЕТ «ГАЛИНА»**, гостиница «РАДУГА», №217, 2-й этаж.
Стоматология: терапевтическая, ортопедическая, реставрация зубов под обезболиванием. Прием в день обращения.
Запись по тел. **8-903-950-47-89.**
(Все медицинские услуги оказываются после консультации врача).

КОМПЬЮТЕРНАЯ ПОМОЩЬ с выездом на дом. Тел. 8-962-779-26-17.
ДЕЛАЮ ПРЕЗЕНТАЦИИ, ВИДЕОАЛЬБОМЫ из фотографий к юбилею, дню рождения и др. Тел. 2-55-98.
ПАРИКМАХЕР с выездом на дом. Тел. 8-952-897-16-25.
МАССАЖ (возможны противопоказания, требуется консультация врача). Тел. 8-952-161-55-26.
ГАДАЮ на картах. ПОМОГУ во многом. Тел. 8-952-754-32-63.
УСТАНОВКА БАТАРЕЙ, ВОДОСЧЕТЧИКОВ. Тел. 8-953-921-99-45.
АВТОРАЗБОР отечественных авто, есть все. Тел. 8-900-922-93-85.
АВТОЖЕСТЯНЫЕ работы. Тел. 8-906-951-18-02.
РЕМОНТ и КЛАДКА печей. Тел.: 2-56-39, 8-906-957-71-34.
РЕМОНТ. ОТДЕЛКА. САНТЕХНИК. ЭЛЕКТРИК. Работаем по району. Качество. Гарантия. Опыт. Тел. 8-913-116-86-72.
Окажу услугу ПО ЗАБОЮ СКОТА. Тел. 8-906-947-93-67.
УСЛУГИ ЭКСКАВАТОРА. Тел. 8-952-164-76-39.
ЭЛЕКТРОМОНТАЖНЫЕ РАБОТЫ. Тел. 8-913-102-64-89.
СТРОИТЕЛЬСТВО домов. Низкие цены, гарантия качества. Тел. 8-952-154-49-99.
УСЛУГИ ЭЛЕКТРИКА. Тел. 8-952-686-79-42.

КАЧЕСТВЕННЫЙ РЕМОНТ КВАРТИР любой сложности (от штукатурки, гипсокартона до обоев). Тел. 8-952-176-08-50.
УСЛУГИ СВАРЩИКА (ограды, заборы, отопление и др.). Тел. 8-953-928-37-62.
УСЛУГИ ПЕЧНИКА. Тел. 8-913-809-17-00.

Муж на час
Решение всех бытовых проблем!
Установка входных дверей
Мелкий косметический ремонт
Настил пола (ламинат, линолеум и т.д.)
Сборка, разборка мебели
Работаем по району
СКИДКА пенсионерам*
Тел. **8-923-420-04-16**

ПЕРЕЕЗДЫ ПО ГОРОДУ (фургон, 5 тонн), **250 руб./час.** Без грузчиков
Тел. **8-953-917-22-34**

Учебно-развивающий центр «YES»
приглашает в новом учебном году дошкольников, школьников на занятия **АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА**. Мини-группы, увлекательные занятия, отличный результат.
г. Асино, ул. Партизанская, 47-а (2-й этаж).
Тел. **8-952-883-69-96.**

Плавательный бассейн «Дельфин»
с 15 августа объявляет набор мальчиков и девочек с 7 лет в группы обучения плаванию.
Обращаться в бассейн, ул. 9 Мая, 58. Тел. 3-33-23.

«REAL СЕРВИС»
РЕМОНТ, УСТАНОВКА, ДИАГНОСТИКА И ПОДКЛЮЧЕНИЕ стиральных, посудомоечных машин, бойлеров, эл. плит, пылесосов, микроволновых печей
Запчасти для бытовой техники
Наш адрес: ул. Гончарова, 124
с 9-00 до 18-00, сб. - с 9-00 до 14-00, вс. - выходной
Тел.: 3-00-64, 8-909-545-29-26

Магазин «Ютовый»
РЕЗКА СТЕКЛА
ПРОВОДА, ЦЕПИ, ТРОСЫ, КРАСКИ, КАНЦЕЛЯРИЯ, РАБОЧИЕ ПЕРЧАТКИ
Сдается торговая площадь
Тел. **8-953-917-22-34**

РАСПРОДАЖА
в «Постельке»!

ТОЛЬКО ДО 14 АВГУСТА

- ПОСТЕЛЬНОЕ БЕЛЬЕ со скидкой 30%*
- ОДЕЯЛА бамбук 1,5-спальные по 499 руб.
- ПОКРЫВАЛО стеганое 1,5-спальное по 599 руб.

На акционные товары скидка не распространяется

г. Асино, ул. Станционная, 40/1

СУХАЯ ЧИСТКА ПОДУШЕК

с. Первомайское, ул. Больничная, 32/2
Тел. 8-906-959-71-98

ЭЛЕКТРИК «ОТ И ДО»

Быстро, качественно, недорого

Тел. 8-952-183-06-68

РЕМОНТ КОМПЬЮТЕРОВ, НОУТБУКОВ, ПРИНТЕРОВ

Замена разбитых экранов ноутбуков и неисправных разъемов на планшетах

Адреса: Г. АСИНО, ул. Ленина, 12-а, ТЦ «Елена». Тел. 8 (38241) 3-03-32
С. ПЕРВОМАЙСКОЕ, ул. Ленинская, 88, магазин «Комстар-Сервис», тел. (8-38245) 2-10-72

В салоне «ГАЛА-ОПТИКА»
РАСПРОДАЖА
солнцезащитных очков

Ждем вас по адресу:
ул. Станционная, 22

НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

ЭЛЕКТРОМОНТАЖ, ЭЛЕКТРОРЕМОНТ

любой сложности. *Рассрочка**

Подключение электроприборов, проектирование.

Тел. 8-952-176-61-19

СТРОИТЕЛЬСТВО ДОМОВ, ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ

Тел. 8-953-923-81-99

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ ЖАЛЮЗИ МОНТАЖ КРОВЛИ

При заказе двух натяжных потолков 3-й в подарок*

Тел. 8-952-180-93-16

АППАРАТЫ ДЛЯ СЛАБОСЛЫШАЩИХ

русского и импортного производства от 3000 руб. до 20000 руб.

13 августа с 12-00 до 13-00 по адресу: г. Асино, ГДК «Восток», ул. Ленина

Вызов на дом по району. Тел. 8-913-689-21-22

ИП Василевская М.В. ОГРНИП №314554314600351 выдано 26.05.2014 г. Омск

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

КРОВЛЯ, БЕТОН, МЕЛКИЙ РЕМОНТ, БАНИ, НАДВОРНЫЕ ПОСТРОЙКИ

Тел.: 8-953-922-48-17, 8-952-755-17-93

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от 280 руб./м²

любой сложности. Тел. 8-952-891-11-16

МАГАЗИН «ФРУКТОВЫЙ МИР»

ФРУКТЫ ОПТОМ И В РОЗНИЦУ

Продаем и закупаем КАРТОФЕЛЬ

Цены г. Томска. Доставка. Работаем перечислением.

г. Асино, ул. И.Буева, 63. Тел. 3-04-24.

В субботу работаем с 9-00 до 14-00, воскресенье — выходной.

МОНТАЖ КРОВЛИ, САЙДИНГА

Внутренняя отделка, натяжные потолки

Тел.: 8-952-894-85-03, 8-962-782-47-17

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от производителя, от 300 руб.

8-909-538-86-67
8-952-896-56-55

ЗАБИВАЕМ ТРУБЫ НА ВОДУ

Установка станций, бойлеров

Тел. 8-952-809-02-28

СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ, сварка п/а ВЫЕЗД

Тел. 8-983-344-28-87

МОНТАЖ КРОВЛИ

Перекрываем крыши качественно, недорого

ПРОДАЖА ПРОФЛИСТА, ЧЕРЕПИЦЫ. Доставка

Тел. 8-961-709-45-95

КОВАНЫЕ ИЗДЕЛИЯ

Дизайн Изготовление Монтаж

Решетки, лестницы, заборы, ограды, садовая мебель, любые металлоконструкции.

Замер бесплатно. Тел. 8-952-163-10-55

ТОЧИМ ЦЕПИ

на профессиональном станке (м-н «Ютовый»).

Работаем без выходных.

Тел. 2-44-33.

● РЕМОНТ БЕНЗОПИЛ и БЕНЗОКОС

● Заточка цепей на профессиональном оборудовании Stihl

ул. Станционная, 58
Тел. 8-953-925-00-41

ОТДЕЛКА САЙДИНГОМ ПЕРЕКРЫТИЕ КРЫШ

Тел.: 3-07-06, 8-953-913-00-66

КОВАНЫЕ ИЗДЕЛИЯ

Ограды, заборы, решетки, отопление

УСЛУГИ СВАРЩИКА

Тел. 8-961-888-34-88

УСЛУГИ ЭКСКАВАТОРА

ВОДОПРОВОД. КАНАЛИЗАЦИЯ под ключ

Тел. 8-913-869-69-62

ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ (плитка, ламинат, обои, гипсокартон, пластик)

Тел. 8-953-926-92-10

РЕМОНТ, ОТДЕЛКА САНТЕХНИК, ЭЛЕКТРИК

Работаем по району

Качество, гарантия, опыт

Тел. 8-913-116-86-72

Магазин ритуальных услуг
«АРХАНГЕЛ»

- погребение
- копка могил (ГОРОД, РАЙОН)
- УСЛУГИ автокатафалка
- транспортировка усопших в морг (БЕСПЛАТНО ПРИ ОФОРМЛЕНИИ ДОКУМЕНТОВ В НАШЕМ МАГАЗИНЕ)
- изготовление и установка памятников, оградок, столиков, лавок
- оформление документов
- установка памятников, в том числе за счет Минобороны осуществляется умершим с 12 июня 1990 года (для пенсионеров ФСБ, МВД, участников Великой Отечественной войны, участников боевых действий)

г. Асино, ул. Ленина, 182 (рядом с городским кладбищем)
Тел.: (8-38241) 30-425, 8-952-897-37-11, 8-952-163-53-53 — круглосуточно

ПАМЯТНИКИ

- из гранита и мрамора
- комбинированные (гранит-мраморная крошка) от 6900 руб.
- установка на кладбищах города и района

г. Асино, ул. П.Морозова, 35. Тел. 8(38241) 3-12-78

ВСЕ ВИДЫ САНТЕХНИЧЕСКИХ УСЛУГ

Отопление, водопровод, канализация, установка кабинок

Тел.: 8-960-975-22-01, 8-953-928-37-34

САНТЕХНИЧЕСКИЕ, СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ, заливка фундамента, ремонт крыш, отопление, водопроводы.

Тел. 8-952-895-57-74

ВСЕ ВИДЫ САНТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТ

- Профессиональный монтаж систем отопления, водоснабжения домов, коттеджей
- Установка водосчетчиков, бойлеров, раковин, унитазов

Закключаем договор Тел. 8-923-423-10-11

Все виды утеплительных работ
Отделка фасадов
Каркасное строительство

Тел: 89138114343

Компания «Теплый дом»
Работаем по Томской области!
Офис: Томская обл., с. Первомайское, ул. Колыцова, д.5
Сайт: www.penoizol70vtomske.com

ПАМЯТНИКИ ГРАНИТ МРАМОР

Увидеть наши работы, образцы камня, памятников и рисунков вы можете на выставке в магазине «Архангел», расположенном по адресу: ул. Ленина, 182 (рядом с городским кладбищем)

Работаем по области и индивидуальным заказам
Рассрочка оплаты*

Тел.: 8-952-897-37-11, 8-953-914-30-75

Изготовление, гравировка, установка, гарантия 2 года*

ПРОКЛАДКА ВОДОПРОВОДА

Монтаж выгребных ям

Тел. 8-960-969-48-11

ИЗГОТОВЛЕНИЕ, УСТАНОВКА ПАМЯТНИКОВ ИЗ МРАМОРА И ГРАНИТА

Тел. 8-952-756-07-81
ул. Путевая, 2-в

3 августа 2016 года на 85-м году безвременно ушла из жизни любимая бабушка
Лидия Андреевна ГЕРАСИМОВА.
Рядом с ней мы считали себя нужными. Она навсегда останется в наших сердцах.
Помним. Любим. Скорбим.

Внуки и правнуки.

Выражаем искреннее соболезнование Марии Анисимовне Докукиной и её семье в связи со смертью сестры и тёти

АННЫ АНИСИМОВНЫ.

Соседи.

Коллектив МУП «Гостиница «Радуга» выражает искреннее соболезнование семье Кромберг в связи со смертью

Андрея Августовича КРОМБЕРГА.
Скорбим вместе с вами.

Коллектив Ягодного сельпо выражает глубокое соболезнование Галине Петровне Улященко по поводу смерти

Андрея Августовича КРОМБЕРГА.

На 89-м году ушёл из жизни **Николай Иванович СЕЛИВАНОВ.**
На 88-м году ушла из жизни **Мария Леонтьевна ТРИФОНКОВА.**
На 79-м году ушла из жизни **Ольга Ивановна ШИМУК.**
Приносим искренние соболезнования родным и близким. Скорбим вместе с вами.

Районный совет ветеранов.

ВЫРАЖАЕМ ИСКРЕННЮЮ БЛАГОДАРНОСТЬ коллективу Асиновского ДРСУ и лично Е.Н.Самодурову, а также всем друзьям, родным и близким за оказанную моральную и материальную поддержку в организации похорон горячей любимой мамы, бабушки Лидии Андреевны ГЕРАСИМОВОЙ.

Сын Сергей, сноха Алёна, внук Николай.

МАГАЗИН ЭЛЕКТРОСТА

МОНТАЖ СИСТЕМ ОТОПЛЕНИЯ, ВОДОСНАБЖЕНИЯ, ЭЛЕКТРОМОНТАЖ

Обслуживаем и монтируем:



г. Асино, ул. Партизанская, 68/1
Тел.: 8-933-919-54-02

с. Параньинское, ул. Гончарова, 4
тел.: 8-933-089-20-02

• САНТЕХНИКА • ЭЛЕКТРИКА
• СТРОИТЕЛЬНЫЕ ТОВАРЫ

ОКНА сервис

ОКНА ДВЕРИ

БАЛКОНЫ, ЛОДЖИИ

жалюзи, рулонные шторы

ул. Чкаловская, 50
т.: 8 901 612 90 77 факс: 8 952 881 66 28

Склад: ул. Горького, доб. №33, вывоз мусора бесплатно, продажа окон - от 10 кв. м

Автоматические ворота, рольставни

ОКНА сервис т.: 3-00-77; факс: 8 952 881 66 28

Фенестра

ОКНА И ДВЕРИ

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

До 20% скидки на материалы в подарок!

ул. Клубная, 26а, 1 этаж
Телефоны: (8-38241) 3-03-27 (8-38241) 2-38-89 8-953-927-40-89 8-961-090-62-81

Работаем с европейскими материалами и комплектующими

Торящих

АВИА И Ж/Д НАССЫ

Пляжные и экскурсионные туры
Отдых по России и СНГ
Лечебно-оздоровительные туры
Групповые туры для школьников

г. Асино, ул. им. Ленина, 47, оф. 5
тел.: 8-913-850-33-93 www.torjashih.ru e-mail: holiday@torjashih.ru

Качественные окна по доступным ценам

«Окна Плюс»

Монтаж пластиковых и алюминиевых конструкций «под ключ»
Более 100 видов горизонтальных, вертикальных, рулонных жалюзи
Автоматические ворота фирм Alutex, DoorHan, Zaiger
Изготовление и ремонт москитных сеток
Внешняя отделка домов

РАССРОЧКА, КРЕДИТ, СКИДКИ!!!
Замер бесплатно. В отдаленных деревнях оформление договора на дому

Работаем с 9:00 до 19:00, выходные: суббота, воскресенье
E-mail: oknaplus.asino@mail.ru
г. Асино, ул. Щорса, 38

ПОЛИФОРМА

ПРОФНАСТИЛ
оцинкованный - 1460р.
окрашенный - 1760р.

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
лист 6 метров - 2150р.

САЙДИНГ - 138р.шт

ТЕПЛИЦЫ
УТЕПЛИТЕЛЬ МЕТАЛЛОПРОКАТ ВОДОСТОК
КОЛЕК ВЕТРОВОЯ ДОСКА САМОРЕЗЫ

8-(38-22) 22-56-95
г. Асино, ТЦ Палана, ул. Станционная, 48/1

доставка бесплатно*
доставка без предоплаты*
доставка по звонку*
рассрочка платежа*
монтаж кровли

Выгодный обмен СТАРЫХ ювелирных украшений НА НОВЫЕ

Ювелирный салон «Золото России»
г. Асино, ул. Ленина, 31
ТЦ «Статус», ул. Ленина, 50/2
Тел.: 8-913-116-47-87, 2-17-71

СКИДКИ!

МАГАЗИН АНТЕНН Sat

Продажа, установка, настройка СПУТНИКОВОГО ОБОРУДОВАНИЯ:
Триколор ТВ, Телекарта, НТВ+, Континент ТВ
ПРИЕМНИКИ цифрового ТВ от 1200 руб., также в продаже ПУЛЬТЫ д/У

Триколор TV:
обмен старого на новый

Тел.: 8-909-540-70-80, 8-952-182-28-62

Мебельер

КОРПУСНАЯ МЕБЕЛЬ НА ЗАКАЗ

КУХНИ с гнутыми и 3D фасадами, ШКАФЫ-КУПЕ, спальные ГАРНИТУРЫ, СТОЛЫ любой сложности и мн. др.

Тел.: 8-952-160-22-11

Предьявлено купона СКИДКА 5%*

для тех, кто выбирает качество

Изготовление потолков из пленки европейского качества

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

8-953-921-23-33

Сегодня - замер, завтра - установка!
Замер бесплатно! Полотно без шва
Установка без пыли и шума

ДВУХУРОВНЕВЫЕ ПОТОЛКИ любой сложности

ФОТОПЕЧАТЬ ЦВЕТНЫЕ ПОТОЛКИ

000 «Центр Консультаций и Медицинских Осмотров»

Лицензия №ЛО-70-01-001514 выдана Комитетом по лицензированию Томской области 28.01.2015 г.

Адрес: г. Томск, ул. Нахимова, 18. Тел. 8-913-813-80-84

8-(903)-955-97-95

Все виды Медицинских Осмотров

Пн.-Пт. 8:00-18:00 Сб. 8:00-13:00

Справка на оружие - 400 руб.
Водительская справка - 1000 руб.
Общий медосмотр - от 1500 руб.
Консультация ревматолога - 750 руб.

ул. Нахимова, 18

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ,
которые приятно видеть каждый день!

Потолки двухуровневые, тканевые, любой сложности
от 350 руб./м² Тел. 8-953-911-64-50

ИННА ТУР
www.inna.tomsk.ru

АВИАБИЛЕТЫ
ОТКРЫТА ПРОДАЖА НА ПРЯМЫЕ РЕЙСЫ ИЗ ТОМСКА В СОЧИ, АНАПУ, СИМФЕРОПОЛЬ

ТУРИЗМ

- Пляжный отдых
- Экскурсионные туры по Европе
- Индивидуальные программы
- Санаторно-курортное лечение

Асино, Ленина, 66, оф. 224
тел.: 3-33-99
e-mail: asino@inna.tomsk.ru

ОКНА 4300р. 5500р.

БАЛКОНЫ 7400р.

ТЕПЛИЦЫ 5500р.

ФАСАДЫ, ЗАБОРЫ, КРОВЛИ 267р./м²

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ 89р.

МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ 930р.

КУХНИ НА ЗАКАЗ 18900р.

ШКАФЫ-КУПЕ 5300р.

ВХОДНЫЕ ДВЕРИ 5500р.

ОКНА ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ

ПЕРВЫЙ ВЗНОС 500р.

30-96-40, 8-913-850-96-40

Работаем по всей области! Оформляем заказы на дому! oknapensioneram.ru

СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Бесплатная доставка*

ПРОФЛИСТ
- оцинкованный - 1450р.
- окрашенный - 1750р.
- металлочерепица
- сайдинг, водосточная система

Изготовление комплектующих из жести. Выполним качественный МОНТАЖ КРОВЛИ!

Садово-огородный инвентарь тротуарная плитка
сетевой поликарбонат кирпич

Монтаж окон и дверей ОКНА

Продажа комплектующих ПЕНА МОНТАЖНАЯ от 210р. МЕТАЛЛОПРОКАТ ДСП ДВП ГКЛ OSB ЦЕМЕНТ СЕТКА-РАБИЦА КРЕПЕЖ ИНСТРУМЕНТ

г. Асино ул. 370 Стр. Дивизии, 32
тел. 3-21-05, 8-913-846-95-42

Магазин «Водной»

САНТЕХНИКА / ЭЛЕКТРИКА

СМЕСИТЕЛИ для ванной от 1200 руб. для кухни от 450 руб.

УНИТАЗ 3200 руб. (комплект)

ПЕНА «Макрофлекс» от 290 руб.

КРЕПЕЖ по индивидуальным ценам

Монтаж отопления, водоснабжения

ул. Советская, 42
(цокольный этаж)
Тел. 8-852-899-20-99

«МО-ММ»

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

- Перекрытие крыш
- Отделка
- Строительство
- Сварочные работы любой сложности

Тел. 8-952-880-18-61

Закупаем ЛОМ ЧЕРНЫХ И ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ

Втормет

Дорого
ВЫСОКИЕ ЦЕНЫ, САМОВЫВОЗ

г. Асино, ул. Мичурина, 4
Тел.: 8-960-977-64-20, 22-44-76

Не забыть купить «Образ жизни»!

ПОЛИФОРМА

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
окно под ключ 9000р

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
потолок 350р./м²

БАЛКОНЫ
рассрочка платежа 1 год

ВХОДНЫЕ ДВЕРИ

8-(38-22) 22-56-95